

2019年9月6日 星期五 己亥年八月初八
今日12版 第10741号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

HW海外网
www.haiwai.net.cn



地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编:100733 国内代号:1-96 国外代号:D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

对全国道德模范表彰活动作出重要指示

习近平:着力培养担当民族复兴大任的时代新人

王沪宁会见第七届全国道德模范和提名奖获得者代表

本报北京9月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国道德模范表彰活动作出重要指示,向受表彰的全国道德模范致以热烈的祝贺。

习近平指出,在新中国成立70周年之际,中央文明委评选表彰新一届全国道德模范,这对倡导好风尚、弘扬正能量、促进全社会向上向善具有十分重要的意义。

习近平强调,全国道德模范体现了热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操。要广泛宣传道德模范的先进事迹,弘扬道德模范高尚品格,引导人们向道德模

范学习,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。要培育和践行社会主义核心价值观,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,深化群众性精神文明创建活动,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,让社会主义道德的阳光温暖人间,让文明的雨露滋润社会,为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神力量和道德支撑。

第七届全国道德模范座谈会5日上午在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁会见了受表彰代表。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明参加会见并在座谈会上宣读了习近平重要指示。随后,他在讲话中表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,聚焦培养担当民族复兴大任的时代新人,充分发挥榜样力量,广泛开展道德实践活动,加强青少年思想道德建设,让典型模范不断涌现,让文明新风吹遍每个角落。

座谈会上宣读了表彰决定,张富清等58位同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号,张佳鑫等257位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。第七届全国助人为乐模范、湖北省军区武汉第七离职干部休养所离休干部马

旭,第七届全国敬业奉献模范、四川航空集团有限责任公司飞行员刘传健,第六届全国敬业奉献模范、浙江大學医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰,以及有关方面负责同志分别发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席上述活动。

第七届全国道德模范和提名奖获得者代表,往届全国道德模范代表,中央文明委委员,有关部门负责同志,各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部部长、文明办主任等参加会议。

第四届中国—阿拉伯国家博览会开幕

习近平致信祝贺

国庆特刊·外交篇

(第五版至第八版)



壮丽70年 奋斗新时代
重温嘱托看变化

吉安:红土地带头富起来

本报记者 严 瑜



1月29日,井冈山市茅坪乡神山村张灯结彩过大年。

梁振堂 摄

本报银川9月5日电 (记者李增辉、刘仲华、刘峰)第四届中国—阿拉伯国家博览会9月5日在宁夏银川开幕。国家主席习近平致贺信,对会议的召开表示热烈祝贺。

“糍粑越打越黏,生活越过越甜!”69岁的红军烈士后代左秀发家住井冈山黄洋界脚下的神山村。聊起摘掉“穷帽子”的好日子,老人家精神抖擞地笑道:“自从习近平总书记来了后,我们家和我们村都发生了天翻地覆的变化!”

2016年2月,习近平总书记来到江西吉安、井冈山、南昌等地调研考察,强调全面建成小康社会一定要让为人民共和国诞生作出重要贡献的革命老区发展得更好。殷殷嘱托,言犹在耳。3年多来,老区人民找准路子,用对方子,迈稳步子,喜报频传。2017年2月,井冈山在全国592个贫困县中率先脱贫“摘帽”。同年11月,吉安县退出贫困县行列。

近日,记者沿着习近平总书记的足迹一路回访,看红土地上的脱贫攻坚战热火朝天,老区人民的致富小康梦近在眼前。

习近平指出,近年来,中阿双方顺应时代潮流和各自发展需要,携手推动共建“一带一路”,取得了丰硕成果。

习近平强调,去年7月,我在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。本届博览会为双方深化务实合作、推动共建“一带一路”高质量发展搭建了有益平台。希望双方以此为契机,抓住机遇,开拓路径,挖掘潜力,携手推动中阿战略伙伴关系实现更大发展,更好造福中阿双方人民。

近期以来,香港局势正出现积极变化,但依然复杂严峻。连续的暴力活动和非法集会,对香港市民的日常生活造成严重困扰,更对香港经济社会发展造成巨大冲击。香港的当务之急,是止暴制乱,走出政治纷争,集中精力发展经济、改善民生。

就在这两天,香港旺角一家开业10多年的饭店关张,60多名员工瞬间丢失“饭碗”,60多个家庭的生计受到严重冲击。因为这场暴乱,香港当地已有20家饭店停工、700多名员工失业;旅行社缺少订单,大批的导游无事可做;酒店入住率不到30%,为节省开支,不少酒店给员工放起了“无薪假”。

数据显示,7月份香港本地零售业销售总额急遽下跌11.4%,创近3年半以来最大跌幅,8月份零售业销售总额同比下降50%;香港采购经理指数由7月的43.8下跌至8月的40.8,为2009年2月以来新低,处于10多年来最差水平;8月上旬访港旅客急跌近三成,当月第四周的旅客数字比去年同期少45%……香港经济继续下行的风险越来越大,特区政府已将今年经济增长预测下调到0%至1%。

不论是具体事例还是宏观数据,都已表明香港的经济环境极度恶化,香港不能再乱下去了。暴力风暴的盘旋已对香港造成严重打击,而暴力横行、经济衰退如同

双“台风”齐舞更是会把香港扫荡一空。这是绝大多数香港市民不愿意看到的景象。

为了止暴制乱、恢复发展经济民生,特区政府展示了诚意:8月下旬,香港特区政府财政司出台多项举措,例如豁免部分政府收费,减少部分政府租金、收费,额外发放社会保障金额,为中小学生提供津贴等。9月4日,香港特别行政区行政长官林郑月娥又提出了打破目前困局的四项行动。

连日来,香港各阶层、各界别的代表人士和众多社团、协会纷纷以发表声明、刊登广告、发表谈话等方式,共同谴责暴力违法行径,呼吁止暴制乱,携手同心共谋香港发展。越来越多的香港市民纷纷站出来反暴力、护法治,希望香港可以冷静下来,继续前行。

毋庸讳言,这次风波折射出了香港社会的一些深层次矛盾和问题,一般市民特别是年轻人常抱怨的住房难、贫富差距大、向上流动难等社会问题,是长期积累形成的,成因复杂,需要找准症结,找到有效解决办法。解决这些问题不是一日之功,需要综合施

策、多管齐下,最要紧的就是迅速回归持续、健康、稳定的发展态势。

正如歌曲《狮子山下》所唱道:“既是同舟在狮子山下且共济,抛弃区分求共对”,只要香港社会各界人士以主人翁的精神和姿态积极思考、集思广益、理性对话、凝聚共识,就定能找到破解难题的金钥匙,推动香港社会化戾气为祥和。一个专注发展经济改善民生的香港,才有更加光明灿烂的未来。

(作者为本报评论员)

香港破局之道何在?

■ 柴逸扉



本栏目主持人:陈振凯